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TRABALHO DE RECUPERACAO - 3° TRIMESTRE 2022

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 16,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.

QUESTAO 01. (Unipa-MG) Uma pequena esfera é solta de uma altura Ha (onde Ha > Hc) para realizar o
movimento sobre a superficie regular mostrada na figura abaixo.

o “

Sabendo-se que a velocidade da bolinha no ponto C é nula, foram feitas as seguintes afirmagdes:
I.  apenas uma parte da energia potencial inicial da esfera foi mantida como energia potencial no final do
movimento.
Il.  as forgas que atuam no experimento acima sdo conservativas.
I1l.  aenergia mecanica da esfera no ponto A é igual a sua energia mecéanica no ponto B.

Pode-se afirmar que:

A) apenas a afirmativa | é verdadeira

B) apenas as afirmativas | e 1l sdo verdadeiras
C) apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras
D) apenas as afirmativas Il e 111 sdo verdadeiras
E) todas as afirmativas sdo verdadeiras

QUESTAO 02. (Uniube-MG) Para verificar se o motor de um elevador forneceria poténcia suficiente ao efetuar
determinados trabalhos, esse motor passou pelos seguintes testes:
I.  Transportar 1 000 kg até 20 m de altura em 10 s.
Il.  Transportar 2 000 kg até 10 m de alturaem 20 s.
I1l.  Transportar 3 000 kg até 15 m de altura em 30 s.
IV.  Transportar 4 000 kg até 30 m de altura em 100 s.

O motor utilizard maior poténcia ao efetuar o trabalho correspondente ao:
A) testel

B) testell

C) teste Il

D) teste IV

QUESTAO 03. (PUC-RIO 2009) Uma bola é lancada verticalmente para cima. Podemos dizer que no ponto mais
alto de sua trajetoria:

A) a velocidade da bola é méxima, e a aceleracdo da bola é vertical e para baixo.

B) a velocidade da bola é maxima, e a aceleracdo da bola é vertical e para cima.

C) a velocidade da bola € minima, e a aceleragdo da bola é nula.

D) a velocidade da bola é minima, e a aceleracdo da bola é vertical e para baixo

E) a velocidade da bola € minima, e a aceleracdo da bola € vertical e para cima.
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QUESTAO 04. (PUC-2000) - Suponha que em uma partida de futebol, o goleiro, ao bater o tiro de meta, chuta a
bola, imprimindo-lhe uma velocidade cujo vetor forma, com a horizontal, um angulo a. Desprezando a resisténcia
do ar, sdo feitas as afirmacgdes abaixo.
I.  No ponto mais alto da trajetoria, a velocidade vetorial da bola é nula.
Il. A velocidade inicial pode ser decomposta segundo as dire¢des horizontal e vertical.
1. No ponto mais alto da trajetéria é nulo o valor da aceleracdo da gravidade.
IV.  No ponto mais alto da trajetdria é nulo o valor da componente vertical da velocidade.

Estéo corretas:

A) 1, 1le
B) I, lelV
C) lelV
D) llelV
E) lell

QUESTAO 05. (UFSM-RS) Os avancos nas técnicas observacionais tém permitido aos astrénomos rastrear um
numero crescente de objetos celestes que orbitam o Sol. A figura mostra, em escala arbitréaria, as orbitas da Terra e
de um cometa (os tamanhos dos corpos nao estdo em escala). Com base na figura, analise as afirmacoes:

Sal Terra ® Cometa

I.  Dada a grande diferenca entre as massas do Sol e do cometa, a atragdo gravitacional exercida pelo cometa
sobre 0 Sol é muito menor que a atracdo exercida pelo Sol sobre 0s cometas.
Il. O mobdulo da velocidade do cometa é constante em todos 0s pontos da Orbita.
I1l. O periodo de translacdo do cometa é maior que um ano terrestre.

Esta(do) correta(s)

A) apenas I.
B) apenas Ill.
C) apenas e ll.
D) apenas Il e lll.
E) I, 1lelll

QUESTAO 06. (CESGRANRIO) A forca da atragdo gravitacional entre dois corpos celestes é proporcional ao
inverso do quadrado da distancia entre os dois corpos. Assim, quando a distancia entre um cometa e 0 Sol diminui
da metade, a forca de atracdo exercida pelo Sol sobre o cometa:

A) diminui da metade;

B) é multiplicada por 2;

C) édividida por 4;

D) é multiplicada por 4;

E) permanece constante.

QUESTAO 07. A forca gravitacional entre dois corpos de massas m; e m, tem madulo F = G mym,/r?, em que r é
a distancia entre eles e G = 6,7 x 10 Nm?¥ kg?. Sabendo que a massa de Jupiter € m;= 2,0 x 10*" kg e que a
massa da Terra é mr= 6,0 x 10%* kg, determine 0 moédulo da forca gravitacional entre Jlpiter e a Terra no
momento de maior proximidade. DADO: A maior proximidade ocorre a 6x10 1 m.
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QUESTAO 08. (Uncisal) Em um laboratério, as substancias sdo identificadas no rétulo pelo nome e por algumas
propriedades quimicas. No intuito de descobrir qual a substancia armazenada num frasco no qual o rétulo foi
retirado, um estudante aplicado de fisica prop6s um experimento. Foram colocados num sistema constituido por
vasos comunicantes o liquido desconhecido e alcool. Como sdo liquidos imisciveis, é possivel estimar a densidade
do liquido medindo a altura das colunas liquidas a partir da superficie de separacdo desses liquidos. Esses valores
sdo mostrados na figura a seguir. Consultando a tabela com os valores das densidades de alguns liquidos,
disponivel nesse laboratdrio, é provavel que o liquido desconhecido seja:

Liquidos Densidade [g/cm’]
Alcool 0,79
Benzeno 0,90
Agua 1,00
Mercurio 13,60
Hexano 0,66
Nitroglicerina 1,60
h,=0,270 m Kiesal ]
h,= 0,237 m
L J
kLiquido DesconhecdeJ
A) a nitroglicerina.
B) o hexano.
C) o mercdurio.
D) aéagua.

E) o benzeno.

QUESTAO 09. (Vunesp) Duas esferas, A e B, macicas e de mesmo volume, s&o totalmente imersas num liquido e
mantidas em repouso pelos fios mostrados na figura. Quando os fios sdo cortados, a esfera A desce até o fundo do
recipiente e a esfera B sobe até a superficie, onde passa a flutuar, parcialmente imersa no liquido.

Sendo Pa e Pg 0s mddulos das forcas peso de A e B, e Ea e Es 0s modulos das for¢as empuxo que o liquido exerce
sobre as esferas quando elas estdo totalmente imersas, é correto afirmar que

A) Pa<Pge Ea=Eg.
B) Pa<Pge Ea<Esg.
C) Pa>Pge Ea>Eg.
D) Pa>Pg e Ea <Eg.
E) Pa>Pge Ea=Eg.
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QUESTAO 10. (UFPB) Recentemente, noticiou-se a chegada do robd Curiosity a Marte. Antes de descer sobre a
superficie, o robé orbitou em torno de Marte com uma trajetéria circular de raio R e periodo T. Esse mesmo
satélite orbitaria em torno da Terra com um trajetdria circular de raio 3R e periodo 2T. Sabendo que a Terceira Lei
de Kepler é dada por:

1

=

R° M
Em que M é a massa do corpo central, e K uma constante, determine a razao entre as massas da Terra e de Marte.

QUESTAO 11. A forca gravitacional entre dois corpos de massas m: e m, tem modulo F = G mima/r?, em que r é
a distancia entre eles e G = 6,7 x 107X Nm?/ kg?. Sabendo que a massa de Japiter é m;= 2,0 x 10%" kg e que a
massa da Terra é mr= 6,0 x 10* kg, determine 0 mddulo da forca gravitacional entre Jlpiter e a Terra no
momento de maior proximidade. DADO: A maior proximidade ocorre a 6x10 **m.

QUESTAO 12. Um objeto de peso 2000 N é colocado sobre a &rea maior de um elevador hidraulico que possui
valor de 0,4 m2. Determine a minima forca necesséaria a ser aplicada sobre a area menor, de valor 4 x 104 m?, para
gue o objeto possa ser elevado.

QUESTAO 13. Um bloco de madeira cujo volume é 300 cm? esta em repouso flutuando em agua. Sabe-se que 2/3
do volume do bloco esta imerso na &gua.

Qual é o valor da forca de empuxo exercida no bloco?

Qual é o peso do bloco?

Qual é a massa do bloco?

Qual é a densidade do bloco?

Considere que a densidade da agua é 1000 kg/m3, g =10 m/s?2 e 10° cm3 =1 m3

QUESTAO 14. (Unitau-SP) Um halterofilista eleva um conjunto de barra e anilhas cuja massa total é de 200 kg.
Inicialmente, o conjunto estava em equilibrio estéatico, apoiado sobre a superficie do piso. O halterofilista eleva o
conjunto até uma altura de dois metros em relacéo ao piso. O movimento de elevagdo do conjunto foi realizado em
um intervalo de tempo de quatro segundos. Considere 0 modulo da aceleracdo gravitacional terrestre como 10
m/s2. Determine a poténcia média gasta pelo halterofilista para elevar o conjunto de barra e halteres.

QUESTAO 15. Uma bala de canhdo € disparada horizontalmente, a uma velocidade de 60 m/s, & beira de um
penhasco de 800 m de altura. Desconsidere a resisténcia do ar e determine o valor aproximado do alcance
horizontal da bala de canhdo. (Dado: g = 10 m/s?)
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QUESTAO 16. As famosas montanhas-russas dos parques de diversio tém origem na Russia, no século XVII.
Nessa época, tanto a estrutura como a rampa eram feitas de madeira. Para diminuir o atrito, a rampa era revestida
de neve.

REP RODUCAOYWIKIMEDIA COMMONS

hompsons, construida em 1884 em Coney Island,

Nova York, Estados Unidos.
As montanhas-russas se tornaram tdo populares que empreendedores de todas as partes do mundo resolveram
sofisticar a ideia, construindo carrinhos que se movimentavam sobre trilhos. Nos EUA, a iniciativa partiu de uma
companhia ferroviaria que resolveu utilizar a capacidade ociosa de suas ferrovias, pois eram pouco utilizadas aos
finais de semana.

oty L

Gravura da montanha-russa SWichback Railay, d‘e La Marcus T

>

RE PRODUCAOQIWIKIMEDIA COMMONS

O principio basico de funcionamento de uma montanha- -russa comum é o seguinte: na estacdo, 0S passageiros
entram em um carrinho que esta apoiado e agarrado aos trilhos. Esse carrinho é conduzido por um guincho até
certa altura, da qual é abandonado. A partir desse ponto, o carrinho percorre um longo trecho da montanha
sozinho, contando somente com a inércia e com a gravidade. Para proporcionar maior emogao aos passageiros, 0
carrinho passa por taneis, executa loopings (lacos), inversdes e curvas aparentemente impossiveis...

A seguir, observe um carrinho de montanha-russa (massa total de 550 kg) sendo conduzido por um guincho até o
ponto A de uma montanha-russa, de onde é abandonado.
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Desprezando atritos e resisténcia do ar e considerando g = 10m/s? , responda:
A) Qual é a velocidade do carrinho no ponto B?
B) Qual é a velocidade do carrinho no ponto C?
C) Qual é a velocidade do carrinho no ponto D?

QUESTAO 08. Era uma pratica comum nas pequenas construcdes transportar tijolos para um andar superior da
obra lancando-os verticalmente para cima. No andar de cima ficava outro trabalhador, que recolhia o tijolo. Para
entender melhor esse processo, vamos imaginar que o tijolo tenha de ser lan¢ado a uma altura de 5 m de modo a
chegar nessa altura com velocidade desprezivel. Desprezando-se a resisténcia do ar e adotando-se g = 10 m/s?,
determine:

A) a velocidade de lancamento.

B) o instante em que o tijolo atinge a altura méaxima.

C) avelocidade com que retorna ao solo, caso nao tenha sido recolhido.
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